

EL ABALID

DIARIO INDEPENDIENTE

Administración

é Imprenta

ALMUNIA, 4.

Anuncios, según tarifa.

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. . . 1 pta.

En los demás puntos un trimestre. . . 3 50

Extranjero. . . 7 50

PAGO ANTICIPADO.

No se publica los días festivos

TARIFA DE INSERCIONES

ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes
En 1. ^a plana	0'50 pesetas	2'00 pesetas	3'25 pesetas	6'00 pesetas
En 3. ^a »	0'40 »	1'50 »	2'50 »	5'00 »
En 4. ^a »	0'30 »	1'00 »	1'75 »	4'00 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 75 ptas.; Media, 40 id., á dos columnas, 25 id., á una 15
En tercera plana, á dos columnas, 20 ptas.; á una 10.

Toda la cuarta plana, 45 ptas.; Media, 25 id., á dos columnas 10 id., á una 5.

A LOS SRES. SUSCRIPTORES, EL 25 POR 100 DE REBAJA.

Avisos, reclamos y todo lo del cuerpo del periódico á 0'40 ptas. la línea por una inserción; y por varias, con arreglo á los precios de anuncios en primera plana.

Comunicados, desde 0,25 á 1'00 pesetas la línea, á juicio del Director.

Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

ANTE UN CONFLICTO

Siempre se ha distinguido nuestro pueblo por su indiferencia á todo lo que con la política se relaciona, mostrando en todas las ocasiones y ante todos los conflictos muy poca preocupación por lo que digan ó puedan hacer nuestros gobernantes y aquellos que aspiran, á cambio de más ó menos sinceras promesas, escalar las alturas del poder y las ventajas de la popularidad. Los pueblos que tal obran viven engañados si por creer una farsa la política consideran que no han de seguirla con interés, pues con esta farsa juegan los de todos, la vida, el trabajo y el sustento, y allí donde están estas necesidades, allí deben estar los ojos del pueblo.

Por esta razón no nos ha extrañado la frialdad con que todo el mundo ha acogido aquí el conflicto que se avecina con la carestía de las subsistencias, cosa que en otras

poblaciones, que pueden considerarse muy dichosas comparándose con Orihuela, han levantado un clamoreo, que en son de protesta se ha elevado hasta el Gobierno que rige los destinos de la nación.

No hemos hecho nada, no se ha quejado nadie ni nadie ha protestado y por las trazas, ni se protestará, ni se quejará ninguno, ni diremos nada ante la aprobación de esos presupuestos de consumos que empezarán á regir en nuestra ciudad desde el próximo día 1.º de Enero y, que seguramente, sin remedio será el último golpe que se ha de dar para dar fin á la ruina, en que sus mismos administradores la quisieron llevar permitiéndola un rango que su pobreza nunca le permitió, ni estaban obligados á consentir.

Es muy crecido el cupo de consumos con que el pueblo ayuda á la Hacienda en sus necesidades, es muy crecido, todo el mundo lo sabe, todos han pedido su rebaja, pero tan debilmente, con tan poco

entusiasmo que no hemos conseguido nada teniendo Orihuela muchas más atenciones que cumplir, relativamente, que allí para donde manda una ayuda que sus fuerzas ni su pobreza le permiten.

Unan nuestros lectores todo esto con la torpeza de nuestros administradores, y con su apego á las Casas Consistoriales y comprenderán que el conflicto no tiene solución posible y que la nube descargará con todo su furor en este pobre pueblo, único en España que apresta pacientemente sus espaldas para recibir en ellas el latigazo afrentoso.

Días pasados ya publicamos en nuestro periódico algunas notas referentes al aumento acordado en los derechos de consumo en muchos artículos, poniéndole aquello á otros muchos que no los pagan.

Así es que los mercados que celebramos semanalmente han muerto, hiriendo de paso al comercio y llevándose á la sepultura muchas industrias que se alimentaban en estos días de tráfico.

Los pueblos circunvecinos darán mayor importancia á sus mercados con los despojos de los nuestros y nosotros nos quedaremos á la cola, y quizá nos hagan ir esfumándonos hasta quedar eclipsados totalmente por el esplendor y prosperidad de nuestros vecinos.

Pero ¿es que siquiera vamos á poder vivir en Orihuela, en cuanto se pongan en vigor los nuevos presupuestos municipales?

¿Es que el precio elevadísimo que irremediamente han de alcanzar los artículos de primera necesidad desde el 1.º de Enero, estarán en armonía con el mísero precio á que se elevan los jornales con que aquí se remunerará el

trabajo del obrero?

Aquí está el conflicto, pero grave, amenazador porque es el conflicto peor de todos, el conflicto del hambre.

¿Es que nuestro municipio no ha encontrado otro medio para nivelar su situación económica que echando todo el peso de la carga sobre los hombros del que menos puede que es el proletario?

¿No hay quien en el ayuntamiento, haya podido acertar y proponer un medio salvador?

¿No es posible la rebaja del cupo de censos que pagamos?

¿No hay como último medio una resolución energética, valiente, heroica si se quiere, de todos nuestros ediles, que demuestre al pueblo que si los ha elegido saben sentir con él?

¿Sabrían demostrar que defienden sinceramente los intereses de todos sus electores y que por lo tanto no pueden sancionar lo que ha de traer la ruina al pueblo que si vivió modestamente, y vivió estancando no pudiendo avanzar tampoco retrocedió nunca?

El gobierno del Sr. Maura creyó que con la rebaja del impuesto á las harinas, resolvía el conflicto del hambre.

En pueblos como el nuestro les ha concluido de clavar el cuchillo que los deje sin sangre y para restañar la herida les aplicó la ley de alcoholes. Todo esto tiene mucha gracia, pero es una gracia bien triste.

Y tú, pueblo: oye, vé, sufre y calla, que la política es una farsa, Déjala ir.

SECCIÓN LITERARIA

LETRILLA

Al que sigue apresurado
A una mujer por la calle,
Se enamora de su talle
Y de su andar estudiado,
Y á requebrarla vá luego,
Creyéndola una pollita
De encantadora boquita
Y de corazón de fuego,
Y loco ya de alegría
A contemplarla se para
Y vé delante una cara
De una vieja enjuta y fria:
Le cayó la lotería

Al impaciente cesante
Que colocarse desea,
Y vé que nadie le emplea
Por más que pide anhelante
Y de que el pobre no deja
De tocar ningún registro;
Pero que al fin un ministro
Encuentra que le proteja,
Y cuando feliz creía
Vivir en las Baleares,
se encuentra en aquellos marés
una nueva cesantía:
Le cayó la lotería

Al viejo que se enamora
De una joven linda y bella,
Y á creerse llega que ella
También con fevor le adora,
Sin saber que los favores
Que la niña le dispensa
Quiere otra recompensa
Que amor, caricias y flores;
Y á casarse llega un día,
Soñando haber conquistado
Un corazón fascinado
Y un alma cándida y pia:
Le cayó la lotería

Al que se viste de prisa
Porque ya el tiempo le falta,
Y vé que un boton le salta
Del cuello de la camisa;
Que despues al almorzar
Traga que traga sin tino,
Y al fin se mancha de vino,
Y se tiene que mudar;
Y que al fin, cuando creía
Salir ya sin embarazo
Se pega un fuerte porrazo
En la misma porteria:
Le cayó la lotería

Al que impuso su dinero,
Por sacarle el diez por ciento,
En un establecimiento
De acreditado banquero,

Y despues de algunos meses,
Cuando el dia vá á llegar
En que debe de cobrar
Sus vencidos intereses,
Vé nublada su alegría
Porque el banquero ha quebrado,
Y lejos de haber cobrado
Se vé sin lo que tenia:
Le cayó la lotería

LUIS DE MONTALVO

CIRCO GALLISTICO

Inauguración de la temporada

Con bastante desanimación entre la gente de pluma se ha verificado en nuestro circo la primera de la serie.

A las once como exige el reglamento nos dirigimos al circo al ajuste de las quimeras, pero hubo poco ánimo entre los aficionados al sport, solamente el más entusiasta é inteligente abuelo Juan Rogel que representa la gallera de «El Europeo» el cual presentó á la lista dos Jacas y dos pollos á los que no tuvieron contrincantes; así como también otra lista con una pelea contratada con Pinto representando á Jerónimo Tomás y Andrés, á el Rabaloché.

A las 2 y 1/2 ocupa la presidencia D. José Maria López y gallos al ruedo.

Primera pelea. Juanete con una jaca ciega que atendía por la Bronceá y Pedrera con una derecha con solo un sable, entrando el desahujao con muchos pies y mejor preparado el que á los 12 minutos recoge las 10 pesetas el amigo Pedrera.

Segunda. Pinto con una jaca de 3'8 tuerta y Andrés con otro del mismo peso y vista y á los 9 minutos despues de una buena pelea recoge los parnés Pinto.

Y se le dá fin á la fiesta con una mediana entrada y la tarde desapacible.

Ánimo aficionados no desmayemos y hasta el domingo.

Despicao

NOTICIAS GENERALES

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo D. Enrique Diaz Guijarro, Presidente de la Sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla, que acompañado de su esposa Doña Maria Teresa Ibañez Aliaga, ha llegado á esta con objeto de pasar unos dias entre su familia.

Ingresaron en la Perrera Vicente Climent Giner, Tomás Melgar Clavel, Monserrate Hernandez Seano, José Ferrer Nieto, Bautista Barberá (á) Juan Casimiro, Julio Gonzales Oregue, José

Guerrero Manzanero, Nierva Guiarenzo, Tomás Cámara Soler, José Valcarcel Moreno, Francisco Cubí Paredes, Rafael Bás Linorte.

Han sido puestos en libertad Antonio Lidón Vicente.

Existen en la actualidad 11 reclusos,

Según tenemos entendido, el Sr. Mesples piensa abonar de su bolsillo particular, á los guardias municipales los dos meses que se les adeudan, dando así un mentís á los que ponían en duda sus sentimientos filantrópicos y su desprendimiento.

Bien por el Sr. Mesples.

Personas que nos merecen entero crédito, nos aseguran que muy en breve se firmará el R. D. nombrando Alcalde de esta ciudad á nuestro respetable amigo y compañero en la prensa D. Antonio Pescetto Balaguer.

Algunos periodistas han ido á felicitar á D. Antonio esta mañana, el cual ha hecho declaraciones asegurando que, aunque se considera muy honrado con tal distinción no aceptará el difícil cargo.

Neftali, en sus *Menudencias* de «La Vega del Segura», llama á nuestro modesto diario «incolore colega».

¿Nos hace el favor *Neftali* de decirnos en qué se funda para endosarnos ese calificativo?

Cuando nos conteste le daremos una lección de punto.

Porque *Neftali*, no entiende colores y como quizá no haya tenido tiempo de estudiar el caracter de los oriolanos é ignore que aquí hay muy buenos pintores.

¿A que resulta que *Neftalé* es maestro en eso de trabajar en la cuerda floja?

¡A la orden, amigo!

Pasado mañana estrenarán los guardias municipales el nuevo uniforme, que se les ha hecho.

Hemos tenido el gusto de ver uno y son muy bonitos.

Pantalón blanco con franja dorada, guerrera azul con vivos encarnados y teresiana amarilla, con plumero morado.

Usarán espuelas y sable.

Ya era hora.

Con objeto de solucionar algunos asuntos referentes al proyecto del tranvía eléctrico que ha de prestar servicios desde esta población á Murcia, ha salido para la capital de la provincia, el Excmo. Sr. Marqués de Lacy.

El nuevo cuerpo de vigilantes nocturnos ha quedado organizado.

Estos empezaran á prestar servicios desde el próximo primero de Enero.

En cada calle habrá una pareja que llevará uniforme parecido al de los guardias diurnos, espada, espuelas, casco con plumero color marrón y linterna encarnada.

Se exige á los individuos que quieran ingresar en el cuerpo, que hayan sido carabineros.

No cantarán la hora, pues esta será bailada.

Hoy han cobrado las quince mil pesetas conque han sido agraciados por la suerte en el último sorteo de Navidad, nuestros amigos D. Luis Orgilés, D. Antonio Mañuz Inza y D. Leoncio Fuentes.

Enhorabuena.

Nuestro particular amigo el representante de la «Cervecería Moderna» D. Ramón Candel, contraerá matrimonio muy en breve con una simpática joven de Guardamar.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

Es un hecho la construcción en nuestra ciudad de una magnífica plaza de toros, para lo cual ha quedado formada una fuerte sociedad por acciones.

Las obras empezarán el día 7 de Enero próximo en el lugar que hoy ocupa el circo gallístico.

Obra en nuestro poder un articulo conque nos ha favorecido un buen amigo nuestro, dedicado á la simpática y angelical Srta. Joaquina Araez, titulado «La Buenaventura».

Prometemos publicarlo.

Para asuntos de la profesion ha salido esta mañana para Alicante nuestro particular y querido amigo el ilustrado juriconsulto D. José M. Gimenez.

Feliz viaje

Esta tarde ha ingresado en este hospital Rosario Bailen Martinez de 18 años de edad, con una herida de arma de fuego que le ha causado Manuel Correas de 15 años.

Segun parece el hecho ha sido casual y ha ocurrido en el próximo caserio de Arneva.

Esta noticia que la recibimos á la hora de cerrar esta ediccion, la ampliaremos mañana con todos sus detalles.

El virtuoso sacerdote Don Antonio Hernandez, ha fallecido en las últimas horas de esta tarde.

¡Descanse en paz!